

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 131 (5963)

СУББОТА,

3 ОКТЯБРЯ 1978 г.

Цена 2 коп.

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

На осенних полях не стихает трудовое напряжение. На утро 30 сентября хлеборобы рапортовали о том, что за день 29 сентября было скошено зерновых культур на площади 14518 гектаров, обмолот хлеба осуществлен более, чем на 10 тысячах гектарах. Более чем на 70 процентах площадей скошили хлеба земледельцы Каменского, Богдановичского, Белоярского и Слободотуринского районов. В группе замыкающих областную сводку — Алапаевский район, который выполнил план по скашиванию хлебов на 33 процента.

По области зерновые на 30 сентября скошены на площади 525200 гектарах — 58 процентов. Обмолочены зерновые на 371100 гектарах, что составляет 42 процента задания по этому виду работ.

Параллельно с уборкой продолжается осенняя вспашка полей. Всего зябь поднята на площади 309700 гектаров. Это 29 процентов планового задания.

„ТРУДНЫЙ“ КОРМ

В трудной борьбе выполнил план производства витаминной травяной муки коллектив совхоза «Глинский». Бригада АИСТА, где начальником И. И. Глушков, все же смогла сократить отставание, допущенное с начала косовицы. Сегодня она выдает муку сверх плана, составляющего 350 тонн.

Сейчас главная задача руководителей совхоза и отделений принять меры к сохранению этого «трудного» корма.

НА НИХ РАВНЯЕМСЯ

Шесть комсомольцев никелевого завода взяли обязательство досрочно к первой годовщине принятия Конституции СССР выполнить план трех лет пятилетки. А токарь ремонтно-механического цеха Александр Туманов решил к 7 октября завершить план 3,5 лет.

Уже сейчас пятеро справились со своими обязательствами. Александр Туманов работает с счет сентября 1979 года. На трудовом календаре фрезеровщика Валерия Стукова март, а токаря Павла Луткова — февраль будущего года.

Досрочно выполнили

обязательства и плавильщики цеха товаров народного потребления С. Цыбян и Г. Бикмансуров.

На них равняются все комсомольцы и молодежь завода, дела свои сверяя с задачами, которые определил XVIII съезд ВЛКСМ. Ударным трудом они намерены встретить и 60-летие Ленинского комсомола.

Л. ЕЛИНА.

В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ КОНСТИТУЦИИ СССР

ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

На сегодняшний день в совхозе «Режевский» лучшими комбайнерами среди комсомольцев являются Злодя Акулов и Сергей Мишарин. Оба они с начала жатвы намолотили около двух тысяч центнеров зерновых. Ребята соревнуются между собой. Посвящено соревнование предстоящей годовщине Конституции СССР. Причем, соревнование это не формальное, а самое боевое. В эти дни, например, непогода, льет дождь. Но домой ни тот, ни другой не уходит. Дежурят возле своих СКД-5. Чуть проявится небо, побудет ветерком хлеба комсомольцы сразу за свои штурвалы. Их не смущает то, что жать приходится выборочно и в более трудных условиях.

Володя Акулов нынче сразу после десятилетки сел на комбайн. Машину доверить ему не побоялись. В прошлом году еще, закончив девять классов, он принимал участие в жатве. Был на комбайне помощником.

Да каким помощником! Опытный комбайнер тогда сразу сказал: «Быть парню хорошим механизатором. И не ошибся. Нынешняя жатва тому примером.

Сергей Мишарин постарше своего соперника, он уже отслужил в Советской Армии. Главная любовь его — трактор. Сергей комсорг в комсомольско-молодежном транспортном отряде. И ни за что не расстался бы со своим трактором, если бы не обстоятельства. Отец Сергея, комбайнер, по болезни не смог продолжать работу. На смену отцу пришел сын. Также, как в руках отца, машина послушна сыну. Держать второе место среди комсомольцев всего совхоза непросто. Но Сергей верит в свои силы. Об этом стремлении Сергея хорошо известно его сопернику по соревнованию Володе. Но и лидер своего первенства уступить не думает. Даже когда Володя Акулов приглашается на комиссию (скоро в Армию!), то стремится поскорее вер-

нуться к своему комбайну. Положено, конечно, этот день нерабочим считать, но «ведь мы соревнуемся», говорит он. А раз соревнование, разве могут быть даже такие дни нерабочими?

Некоторые из его одноклассников видят свою дальнейшую деятельность вдали от дома. Володя Акулов соглашается, что ВУЗ и БАМ — это хорошо. Но искренне считает, что родное поле лучше. Ему он и собирается посвятить свою судьбу.

А Сергей непременно вернется в свою комсомольско-молодежную. Там его друзья, его трактор.

Но сегодня идет на полях жаркая работа. От комбайнеров требуется умение, и трудолюбие, и сила, и твердый характер. Всеми этими достоинствами обладают и лучшие молодые комбайнеры на жатве-78 Сергей Мишарин и Владимир Акулов.

Г. НАЗАРОВА,
секретарь комсомольской организации совхоза «Режевский».

В ГОРКОМЕ КПСС

УЧИСЬ УЧИТЬ

Бюро городского комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе партийной организации второго строительного управления по коммунистическому воспитанию трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС».

В принятом постановлении бюро ГК КПСП отметило, что партийная организация второго стройуправления проводит определенную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. Наметились сдвиги в трудовом воспитании строителей, стало больше передовиков производства. Так, бригады монтажников В. А. Сазина, плотников Н. И. Гущерева, отделочников В. Ф. Юрьевой постоянно перевыполняют задания по производству работ.

А коллектив бригады маляров-штукатуров Ф. К. Голендухиной работает с опережением графика на пять месяцев. Более десяти лучших рабочих управления являются наставниками молодежи. Все коммунисты и основная часть руководящих работников управления занимались в политшколе, где изучается курс «Бригадный подряд — новая форма хозрасчета». О росте авторитета коллектива стройуправления говорит и то, что за год его состав удвоился. Вырос объем выполняемых строительных работ.

Однако недостатков в работе парторганизации немало.

В бригадах строителей редко проводятся политинформации, экономическая учеба рабочих, за которую отвечает главный инженер Н. А. Колос, не была организована. Руководящие и инженерно-технические работники слабо вовлекаются в деятельность общественных организаций.

Имеются серьезные недостатки в воспитании молодых рабочих. Молодежные общежития не укомплектованы кадрами воспитателей, не обеспечены достаточным количеством мягкого и жесткого инвентаря.

Слабо работают партийная и профсоюзная организации по повышению эффективности социалистического соревнования, по развешиванию движения ударников и бригад коммунистического труда. При подведении итогов социалистического соревнования допускаются формализм, редко проводятся рабочие собрания. Никакой учебы с практивом не ведется, ряд общественных организаций,

комиссий бездействуют. Например, нет признаний деятельности общественного совета по профилактике правонарушений, товарищеского суда и народной дружины. Между тем, количество нарушений трудовой дисциплины, связанных и прогулами и пьянством, не сокращается. 18 человек из строительного управления № 2 в 1978 году были привлечены к ответственности административными органами за правонарушения.

Имеются серьезные недостатки в воспитании молодых рабочих, в том числе выпускников профтехучилищ. Совет наставников управления интересуется, в основном, производственными делами молодежи, не успевает такие вопросы, как организация свободного времени, вовлечение подопечных в учебу, занятия спортом.

Указанные недостатки в воспитании коллектива являются одной из причин не выполнения строительным управлением № 2 государственного плана по капитальному строительству. План за первое полугодие выполнен на 55,4 процента. Во втором и третьем кварталах темпы строительства несколько увеличились, но руководители управления и партийная организация не используют все имеющиеся возможности для улучшения работы.

Бюро ГК КПСС обязало партбюро строительного управления № 2, всех коммунистов в соответствии с указаниями XXV съезда КПСС осуществить меры по дальнейшему совершенствованию коммунистического воспитания трудящихся, сосредоточить усилия на формировании коммунистического отношения к труду, для чего разработать и целеустремленно проводить в жизнь комплексный план трудового, нравственного и политического воспитания трудящихся.

Бюро обязало построеном треста «Режтяжстрой», построений комитет стройуправления наладить действенное социалистическое соревнование, изжить формализм при подведении итогов, больше уделять внимания живой, творческой работе с людьми.

ОБЗОР УБОРОЧНЫХ РАБОТ

НАПЕРЕКОР СТИХИИ

Сводка уборки урожая в совхозах района на 2 октября 1978 г. по данным управления сельского хозяйства (в процентах).

Первая графа — скошено зерновых и зернобобовых; вторая — обмолочено со скошенных площадей; третья — убрано картофеля; четвертая — вспахано зяби.

	59,3	42,4	99,5	21,6
«ГЛИНСКИЙ»	55,0	48,0	—	13,0
ИМ. ЧАПАЕВА	60,4	41,3	71,3	17,7
«РЕЖЕВСКИЙ»	79,1	27,0	84,0	22,0
ИМ. ВОРОШИЛОВА	62,5	39,4	84,0	18,2
ПО РАЙОНУ				

Циклоны и антициклоны, как будто сговорившись, избрали своими конечным пунктом территорию нашего района. Ежедневные затяжные дожди сделали проведение уборочных работ, казалось бы, невозможным. Но механизаторы района рабочие совхозов, посланцы городов, студенты, преодолевая сопротивление стихии, упорно, шаг за шагом продвигаются вперед. За три пос-

ледних дня, два из которых почти постоянно шел дождь, хлеборобы района скошили 700 гектаров хлебов и обмолотили почти 400 гектаров. За эти же дни было убрано 60 гектаров картофеля и вспахано около 200 гектаров зяби. Продолжались работы по сдаче картофеля государству и засыпке его на семена.

Наиболее упорно в эти дни вели борьбу за урожай

механизаторы совхоза «Глинский». Они обмолотили хлеба на 164 гектарах и почти с 240 гектаров скошили зерновых. Пример глинчан свидетельствует тому, что для настойчивых и дождь — не помеха.

В трудном положении

оказались в этом году земледельцы района. Но тем и сильна наша страна, что в любой беде каждый может рассчитывать на бескорыстную помощь соседа. Для ускорения уборки к режевлянам вскоре придут механизаторы и комбайны из Актюбинской области и других областей страны. Стихия будет покорена.



НА СНИМКЕ: помощь идет!

ВО ИМЯ И ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Из доклада председателя горсовета

Г. П. ШИРЯЕВА

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР о здравоохранении, городской и местные Советы народных депутатов проводят большую работу по дальнейшему расширению и повышению качества медицинской помощи населению.

Служба здравоохранения района располагает стационарной сетью на 455 коек, тремя городскими больницами, поселковой и двумя сельскими. В районе 19 фельдшерских пунктов и одиннадцать здравпунктов на промышленных предприятиях города. В городе и районе за три года в два раза увеличилось число врачей. Полностью укомплектовано врачами хирургическое отделение, оснащено современным оборудованием и инструментарием, создана экспресс-лаборатория. Значительно расширился диапазон хирургических вмешательств.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы улучшилось оказание акушерско - гинекологической помощи, шире стал охват больных диспансеризацией, качественнее стало обследование больных.

Борьба за здоровье человека начинается с обеспечения санитарно - эпидемиологического благополучия населения. Она достигается проведением комплекса санитарно - гигиенических мероприятий, и в первую очередь оздоровления внешней среды. Так, только строительство пылегазоочистных сооружений на никелевом заводе позволило прекратить выброс в атмосферу 120 тонн пыли ежегодно, а ввод в эксплуатацию оборотного водоснабжения полностью исключил возможность загрязнения р. Реж никелевым заводом. В настоящее время в городе ведется строительство оборотного цикла водоснабжения и очистных сооружений на промстоках механического завода, начаты строительные работы второй очереди очистных сооружений хозяйственно - бытовой канализации, запланировано строительство нескольких плотин на малых реках. Санэпидстанция, осуществляющая государственный надзор, имеет в своем составе водную, пищевую и промышленную лаборатории. Кроме того функционируют лаборатории на предприятиях, что позволяет улучшить контроль за качеством воды, пищевых продуктов. За последние годы повысился уровень контроля за работой промышленных предприятий, санитарным состоянием города и сел района.

Однако, в работе санэпидстанции, возглавляемой Т. А. Лепинских, немало недостатков. На низком уровне находится профилактическая работа. Вместо того, чтобы осуществлять постоянный санитарный надзор за предприятиями и учреждениями, санэпидстанция эту работу проводит эпизодически, кампанией, в результате только в 1978 году по при-

чине нарушения санитарно-гигиенического режима была приостановлена деятельность 25 объектов.

ПОСТОЯННО наблюдается нарушение санитарно-гигиенического режима на молочном заводе. В течение ряда лет не проводилась работа по реконструкции дамбы, шлаконаливника и золоотвала в пос. Быстринском, в связи с чем сточные воды попадают в р. Быстрая.

Исполкому городского и сельских Советов следует повысить требовательность и спрос с руководителей предприятий за выполнение мероприятий по охране окружающей среды, усилить организаторскую работу по строительству сооружений по газоочистке и очистке промышленных и бытовых стоков, развитию сети водопровода и канализации. Органы здравоохранения, санитарная служба недостаточно активно и постоянно работают по наведению должного порядка в городе и районе, на предприятиях и в организациях, на фермах, в магазинах и столовых. Нет надлежащего контроля по соблюдению санитарно - эпидемиологического режима к лицам, виновным в массовой инфекционной заболеваемости. Не полностью используются возможности санитарного актива в проведении санитарно - противоэпидемических мероприятий. Санитарной службе следует повысить организаторскую роль, контроль и спрос за выполнение мероприятий по оздоровлению внешней среды, борьбе с инфекционными заболеваниями, более настойчиво работать по улучшению санитарного состояния населенных пунктов, предприятий и учебных заведений.

В ОКАЗАНИИ медицинской помощи населению важное место принадлежит амбулаторно - поликлинической службе, как наиболее массовой и широко доступной. В учреждениях этого звена начинают и заканчивают лечение до 80 процентов больных.

Амбулаторно - поликлиническая помощь из года в год улучшается, об этом говорят данные: число посещений на одного жителя возросло с 6,6 в 1970 году до 8,4 в 1977 году.

Однако в организации амбулаторно - поликлинической помощи имеется ряд серьезных недостатков. Если несколько лет тому назад поликлиника удовлетворяла потребности района, то в настоящее время посещение уже не соответствует санитарным нормам. В одном кабинете вынуждены вести прием два специалиста одновременно; нет возможности в две смены организовать работу поликлиники, мала площадь женской консультации. Поэтому в утренние часы очереди у окон регистратуры и дверей кабинетов, очереди на получение процедур. Низка укомплектованность участковыми терапевтами. Нет отоларинголога. Еще хуже материально - техническая база амбулаторий в участковых больницах, которые

находятся в деревянных приспособленных помещениях.

МЕДИЦИНСКОЕ обслуживание рабочих промышленных предприятий осуществляется цеховой службой и здравпунктами, которые расположены непосредственно на промышленных предприятиях. Но в их деятельности имеются серьезные недостатки. По-прежнему остается высокой процент заболеваемости трудящихся, а значит и велики потери рабочего времени. Заболеваемость на никелевом заводе все годы была очень низкой, значительно ниже среднеобластных показателей, но за последние годы резко возросло и количество больных, и потеряны дни. Здесь, как и на других предприятиях, преобладает простудная заболеваемость.

Наиболее массовым видом специализированной поликлинической медицинской помощи населению является стоматологическая помощь. Для ее расширения организованы зубо-врачебные кабинеты на промышленных предприятиях, с 1976 года работает передвижная зубной кабинет в школах. В 1978 году будет открыт зубной кабинет в школе № 44. Из-за отсутствия кадров не работают зубные кабинеты в с. Черемисское и с. Липовка. С вводом в эксплуатацию больничного комплекса необходимо организовать стоматологическую клинику на базе существующей поликлиники.

До 15 тысяч выездов в год совершают работники станции скорой помощи. На станции имеется четыре машины УАЗ-452. Станция укомплектована фельдшерами. За 6 месяцев 1978 г. обслужено 7169 вызовов, из них 4613 вызовов необоснованных, за помощью данные лица могли обратиться в поликлинику или вообще не нуждались в медицинской помощи. К недостаткам в работе станции «Скорой помощи» следует отнести: отсутствие врачей, случаи позднего выезда на вызов (свыше 15 мин.), грубое, невнимательное отношение к больным со стороны работников, не всегда достаточно квалифицированная помощь.

ГОРОДСКАЯ детская больница на 60 коек и консультация на 200 посещений обслуживает детей города и района, проводит методическо-консультативную и организаторскую работу. За последние годы улучшилась работа по оказанию медицинской помощи детям в школах. Укомплектованность педиатрами увеличилась в два раза. С профилактической целью организованы ежегодные осмотры детей. В осмотрах участвуют педиатры, хирург, окулист, отоларинголог, невропатолог, зубной врач. Однако недостатков еще много.

Росту заболеваемости способствует переуплотненность детских дошкольных учреждений: по городу она составляет 20 процентов, а по учреждениям механического завода переуплотненность составляет до 30 процентов. Около 800 детей горожан не устроены в детские учреждения. Задание, установленное промышленным предприятиям по строительству детских учрежде-

ний в десятой пятилетке, позволит полностью решить эту проблему.

В тяжелых условиях работает коллектив второй горбольницы, которая расположена в нетиповом здании. Пищевые и все подсобные помещения находятся в подвальном помещении.

В РАБОТЕ лечебных учреждений района, в укреплении здоровья людей большая роль принадлежит работникам аптек, выполняющим ответственную работу по лекарственному обеспечению населения. В городе и районе имеется восемь аптек, 19 аптечных пунктов и два киоска. За прошедшую пятилетку открыто две аптеки, произошли изменения в кадровом составе, увеличилось число работников аптек в 1,5 раза. За последние годы получили развитие новые формы организации обслуживания населения: доставка лекарств на дом одиноким больным, развозная торговля медикаментами на селе, функционируют восемь пунктов проката предметов ухода за больными и т. д. Выполняется план по заготовке лекарственного сырья. Жалоб на некачественное медикаментозное обеспечение не поступало, но в районе пять аптек имеют слабую, неудовлетворяющую нормам материальную базу. В ближайшие годы планируется строительство аптек в пос. Быстринский, в левобережной части города и на Гавани.

РАЗВИТИЕ материальной базы лечебных учреждений, оснащение их современным оборудованием, медицинской техникой, приборами и медикаментами позволили расширить объем и повысить качество стационарной помощи.

Решен один из важнейших вопросов в развитии здравоохранения района и укрепления его материальной - технической базы - это строительство больничного комплекса, больницы на 250 коек и поликлиники на 600 посещений. Ведется оно при деятельном участии механического и никелевого заводов. Правда, темпы строительства неудовлетворительны.

Около семи лет назад начато строительство Глинской участковой больницы, но до настоящего времени не закончено. Не проявляет должной настойчивости исполком городского Совета, а руководители совхоза и сельской Совет самоуправления от решения этого важного вопроса.

За прошедшие годы внедрены специализированные виды помощи онкологическим, урологическим, травматологическим больным, организована патогистологическая лаборатория. В стационарах лечебно - профилактических учреждений используются современные методы диагностики и лечения, функционируют палаты интенсивной терапии в хирургическом, терапевтическом и детском отделениях. Словом, есть у службы здоровья нашего города возможности для качественного роста, повышения эффективности и культуры медицинского обслуживания: упорнее только надо изжить недостатки, пробивать дорогу задуманному в планах.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

ОТВЕТСТВЕН КАЖДЫЙ

Председатель исполкома Липовского сельского Совета П. М. ПЕТРОВЫХ в своем выступлении отметил недостатки в медицинском обслуживании сельчан. Слабая профилактическая работа и недостаточные меры по охране труда приводят к росту простудных заболеваний. Плохо работает центральное отопление. Холодно в учреждениях и квартирах, в мастерских и на фермах сквозняки. Только за полгода потеряно свыше 500 дней по причине простудных заболеваний.

Фельдшерско - акушерский пункт не укомплектован оборудованием, не хватает врачей. В экстренных случаях невозможно вызвать скорую помощь из Режа. Очень уж неохотно едут к нам работники скорой помощи. Развивая базу медицинских учреждений города нельзя забывать и о селе.

Электромонтер механического завода депутат З. А. МАКУРИНА остановилась на работе самого крупного здравпункта города - механического завода. Он расположен в приспособленном полуподвальном помещении, но тем не менее проводит большую профилактическую работу, полностью укомплектован кадрами, работает в две смены. Работники здравпункта проводят пропаганду медицинских знаний. В прошлом году было проведено более 600 бесед, выпущено около ста санбюллетеней. До сведения каждого начальника цеха доводятся данные о заболеваемости рабочих цеха, контролируется проведение в жизнь высказанных рекомендаций.

Но потребности заводского коллектива не удовлетворяет работа зубо-врачебного кабинета, который не в силах обслужить всех нуждающихся в его помощи. Да и надо бы заводскому здравпункту иметь более подходящее и отвечающее требованиям медицинского учреждения помещение.

Главный врач детской больницы Л. Г. ЗОЛОТНИЦКИЙ в своем выступлении большое внимание уделил работе детских дошкольных учреждений по снижению заболеваемости детей. Анализ, проведенный работниками детской больницы показывает, что из-за неудовлетворительных условий ни в одном детсаде не проводится правильно и полностью комплекс мероприятий по закаливанию детей, не соблюдается санитарно - гигиенический режим, в том числе воздушный. Более половины детских дошкольных учреждений размещены в приспособленных помещениях, половина не имеет горячего водоснабжения, почти столько же центрального отопления, в большинстве отсутствуют прогулочные веранды. Территории всех без исключения детсадов и яслей недооборудованы. До сих пор помещения дошкольных учреждений начинают отапливаться на общих основаниях, зимой зачастую в них холодно. В маленьких до-

школьных учреждениях затруднительно наладить добротное медицинское обслуживание детей. Цифры говорят о том, что в крупных детсадах ниже заболеваемость, лучше врачебный контроль.

Неудовлетворительно обстоят дела и в школах. Все школьные медпункты размещены в приспособленных помещениях, многие перегружены. Грубо нарушаются в школах требования к освещенности классных комнат, маркировке парт и т. д. Только в трех школах выделены кабинеты для медицинских работников, но и те не оборудованы.

Заведующая центральной аптекой Г. М. РУСС рассказала об итогах работы аптечных учреждений города за годы десятой пятилетки. Отметила недостатки в медикаментозном обеспечении больных. Она отметила, что в районе остается низким качество обслуживания населения очковой оптикой, сроки выполнения заказов большие. И эту проблему можно решить только путем увеличения штата квалифицированных мастеров - оптиков. Для этого нужна благоустроенная служебная квартира для мастера по изготовлению очков.

Председатель комитета профсоюза никелевого завода Н. А. КОШКАРОВ, рассказывая о проводимой оздоровительной работе заводским профилактиком и пионерским лагерем, отметил, что дельные рекомендации врачей, конкретная помощь, постоянное шефство крайне необходимы для их нормальной работы. Нужны опытные врачи в пионерские лагеря, особенно в санаторные смены. Этого, к сожалению, зачастую нет. Выступающий предложил организовать ежегодно в загородных пионерских лагерях одну из смен полностью санаторную.

Ждет решения вопрос о диетическом питании. В городе нет не только столовой, но даже какого-либо признака организованного диетпитания.

Главный врач центральной районной больницы И. В. БЕЛОУСОВ, остановившись на достижениях и трудностях в работе медицинских учреждений города, отметил большую помощь, оказываемую никелевым и механическим заводами, автотранспортным предприятием и леспрохозом объединения «Свердхимлес» и другими. Но совсем по иному, отметил выступающий, относятся к этому делу руководители совхозов и ряда предприятий. А ведь проблемы медицинского обслуживания касаются всех.

Сессия приняла по обсуждаемому вопросу решения, которым предусмотрены меры по улучшению медобслуживания, развитию сети лечебно - профилактических учреждений, укреплению ее материально-технической базы. Утвержден план строительства медицинских учреждений.

◆ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ВЫБОР ЦЕЛИ

Нынешняя отчетно-выборная кампания в комсомольских организациях проходит в период массового трудового подъема молодежи, вызванного подготовкой к достоянной встрече 60-летия ВЛКСМ и первой годовщины принятия новой Конституции СССР. Поэтому с особой тщательностью комсомольцы никелевого завода готовились к проведению цеховых отчетно-выборных собраний. Одними из первых провели их комсомольские организации известкового участка, профилактория, детских садов.

По деловому прошло собрание в плавильном цехе. В этом заслуга секретаря комсомольской организации Зины Семкиной. В коллективе этого цеха наибольшее число коммунистов — одиннадцать. А потому и требования к его работе — высокие.

Почему еще не велика активность комсомольцев и молодежи цеха в общественной и производственной жизни коллектива? Лишь половина комсомольцев имеет общественные поручения. Нельзя их похвалить и за участие в рационализаторской работе. Об этом и шел разговор на собрании, которое вынесло решение: уделить в предстоящей работе особое внимание гласности соревнования в цехе, инженерно-техническим работникам подать не менее двух рационализаторских предложений, качественно улучшить работу комсомольской организации.

В резолюции XVIII съезда ВЛКСМ записано: «Все молодые труженики должны постоянно повышать свою квалификацию, сочетать свою профессиональную подготовку с общеобразовательной и экономической учебой». Сверяя свою работу с этим положением, комсомольцы никелевого завода пришли к выводу: бли-

жайшей целью перед каждым комсомольцем, молодым рабочим считать получение обязательного среднего образования. На заводе сегодня 217 человек из числа молодежи не имеют среднего образования, но лишь 84 человека изъявили желание учиться в школе рабочей молодежи. Конечно, эти цифры наводят на размышления. Ведь завод со своей стороны делает все возможное, чтобы каждый желающий учиться имел необходимые на то условия. Еще в прошлом году на заводе введен едичный учебный день недели — свободный от работы. Учащиеся плавильного цеха, к примеру, пользуются им по средам, то учащиеся, работающие в электро-термическом цехе — в четверг и т. д. А потому следует вывод: комсомольские организации цехов еще недостаточно проводят воспитательную работу среди молодежи по вовлечению ее в школы рабочей молодежи. За примером не далеко ходить. В энергоцехе 38 человек не имеют среднего образования, однако лишь 16 человек подали заявления в школу рабочей молодежи. Поэтому не случайным был на повестке отчетно-выборного собрания в энергоцехе вопрос об активности комсомольцев и молодежи в повышении своего общеобразовательного уровня.

Собрание единодушно постановило: каждый член организации должен заниматься в системе экономического, политического образования, а не имеющие среднего образования — посещать школу рабочей молодежи. На собрании в центральной заводской лаборатории и цехе подготовки сырья и шихты комсомольцы решили помочь совхозам района в уборке урожая этого года. И уже через два дня трудились после работы на отгрузке картофеля в соз-

хозе «Глинский». К ним присоединились и комсомольцы других цехов на полтехсовхоза «Режевский».

Хотелось бы, чтобы так же оперативно, как была оказана помощь селянам, претворялись в жизнь и все остальные решения комсомольцев завода. А они на грядущий год очень ответственные, четко определенные XVIII съездом ВЛКСМ: это и достойная встреча 60-летнего юбилея Ленинского комсомола, и успешное завершение плановых заданий третьего года десятой пятилетки, дальнейшее повышение роли комсомольских организаций в решении социально-экономических задач коммунистического строительства и т. д.

Дальнейшая судьба этих вопросов зависит в большой мере от того, кто поведет комсомольцев к намеченной цели — от секретарей первичных комсомольских организаций. У нас на заводе нынче обновился состав комсомольских секретарей. Впервые доверено возглавить комсомольскую организацию плавильного цеха Мише Сосновских, автотранспортного — Александру Андюкову, детского комбината «Спутник» — Людмиле Вечерниной.

Чтобы ускорить период становления вожаков в новой для них роли, на заводе будет действовать школа комсомольского актива. С начинающими секретарями опытом работы поделаются комсомольские вожаки, которые находятся на посту секретаря не первый год. Это Владимир Лоскутов, Людмила Пономарева, Александр Королев, Елена Четверкина и другие.

Среди секретарей цеховых комсомольских организаций десять членов и кандидатов в члены КПСС — гораздо больше чем в прошлом году. А потому мы ожидаем от ядра комсомольской организации завода отдачи большей, чем в прошлом году.

Н. ВЕДЕРНИКОВ,
секретарь комитета комсомола никелевого завода.

НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СОЮЗА ССР



Новосибирск. Афанасий В. И. Ленина. Лазаревич Коптелов — известный писатель Сибири. Его романы «Светлая кровь», «Великое кочевье», «Сад», многочисленные повести и рассказы обрели своего читателя и привлекли серьезное внимание исследователей литературы. Особый интерес вызвала трилогия А. Л. Коптелова о жизни и деятельности

За последний роман трилогии «Точка опоры», завершающий цикл, начатый книгами «Большой зачин» и «Возгорится пламя», А. Л. Коптелов выдвинут на соискание Государственной премии. На снимке: писатель А. Л. Коптелов. Фото О. Полякова. [Фотохроника ТАСС].

◆ ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

ЗАМЕНЯ КОЛОННУ ГРУЗОВИКОВ

Колонну из двадцати грузовиков «ЗИЛ-130» заменил на хлебных трассах Пришимья автопоезд Героя Социалистического Труда В. П. Щербакова из Целиноградского областного автоуправления. За рейс он перевозит с совхозных токов на элеваторы более ста тонн пшеницы и ячменя.

Редкостная грузоподъемность — результат творческого поиска знатного казахстанского водителя. В. П. Щербаков внес в ходовую часть «КРАЗ-256Б», конструктивные изменения — усилил стальные брусками рамы, смонтировал дополнительные рессоры, модернизировал опрокидывающее устройство, нарастил борта. Емкость кузова

увеличилась вдвое, появилась возможность использовать в качестве прицепа четыре тележки, взятые у списанных тракторов «К-700». За сезон шофер-новатор решил перевезти не менее шести тысяч тонн зерна нового урожая.

Доброму примеру последовали многие его товарищи по труду, выведшие на хлебные трассы области сверхтяжеловесные автопоезда. Каждый из них тоже бежит «на борт» по сто и более тонн хлеба. Экономисты подсчитали: шесть таких «тяжеловесов» за сутки вывозят из хозяйства столько хлеба, сколько под силу крупной автобазе.

В. АКИМОВ,
корр. ТАСС.
Целиноград.

ОБЗОР ПИСЕМ

ступлений специалистов из села. Понятно, что время горячее. Но для общей пользы почему бы не постараться? Хорошо у тебя дела идут — расскажи, как добился этого. Если плохо — поделись трудностями и сомнениями. Не зря ведь считается, что всем миром любую трудность одолеть легче.

А как приятно было нам сообщить всем своим читателям о том, что зерно государству продано сверх плана. Не зря режевляне потрудились!

В последних числах сентября почта начала приносить поздравления учителям. Фаина Семеновна Долгорукова, Анна Ивановна Костоусова, Валентина Ивановна Ярославцева, Наталья Спиридоновна Анчутина и многие другие учителя, вас помнят ваши ученики. Вам от них поздравления и благодарности.

Н. ЗОЛТНИЦКАЯ.

НА ВДНХ СССР

ОБРАБОТКА ПОЧВЫ

Во многих земледельческих районах практикой доказана целесообразность и экономическая выгодность такой агротехники, при которой почва — первоисточник урожая — подвергается по возможности незначительному механическому воздействию. Обоснование этому ясное: верхний слой почвы — сложнейший биологический комплекс, и лишний раз тревожить его — значит наносить ущерб полезным для плодородия процессам, протекающим в нем. Кроме того, механическое воздействие зачастую делает почву более уязвимой перед ветровой и водной эрозией.

Спецэкспозиция «Минимальная обработка почвы», открытая в павильоне «Земледелие» на ВДНХ СССР. Убедительные экономические данные говорят о том, что научно обоснованная «минимализация» обработки, наряду с другими агроприемами, дает заметный рост урожайности. Снижаются энергозатраты: ведь сокращается число и глубина обработок.

Успешному внедрению минимальных методов обработки способствует применение энергонасыщенных тракторов, выпуск советской промышленности специальных почвообрабатывающих машин. Один из главных способов — мелкая основная обработка вместо глубокой отвальной. В Белоруссии, в частности, на предпосевных работах широко применяют комбинированный агрегат РВК-3, который обеспечивает высокую агротехническую эффективность и дает значительную прибавку в урожайности культур.

Отечественная индустрия поставляет хозяйствам и другие комбинированные машины. Хорошо известна, например, в районах почвозащитного земледелия селяк-культуратор «СЗС-2,1», которая за один проход выполняет четыре операции: культивацию, посев, внесение минеральных удобрений и прикатывание рядков. Для озимого поля выпускается машина АКП-2,5, совмещающая рыхление, подрезку сорняков и пожнивные остатки, выравнивание и прикатывание. Применение этого агрегата сокращает затраты труда вдвое, эксплуатационные расходы — в 1,6 раза. Еще ряд машин проходят испытания.

Объемы применения минимальной обработки почвы в нашей стране с каждым годом возрастают. В 1977 году она применялась на площади около 10 миллионов гектаров, в том числе на Украине на 5 миллионов, в Белоруссии — на двух миллионах гектаров.

С большим успехом освоили такую агротехнику колхоз «Родина» Балашовского района Саратовской области, совхоз «Желанный» Одесского района Омской области, колхоз им. XII партсъезда Краснодарского края и многие другие. Их опыт, «секреты» получения ими высоких урожаев, роста производительности труда вызывают немалый интерес специалистов самых различных зон страны.

[Корр. ТАСС].

СЕНТЯБРЬСКИЕ ХЛОПОТЫ

С первыми сентябрьскими днями пришли в дома селян и горожан осенние заботы: надо урожай убирать, к зиме подготовиться. «Страда—78: на счету каждая минута» — такой лозунг появился в первых осенних номерах нашей газеты. «Расскажу об уборочной», — откликнулись читательские письма.

Разные письма. Тревожные, как например, от пенсионера В. И. Астафьева из села Останино, где автор пишет: «Каждый год в нашем совхозе выращивают сотни гектаров картофеля. С помощью горожан с поля убираем весь урожай. А вот с вывозкой дела хуже. Часто замерзала картошка, собранная в мешки, прямо на полях. Неужели и в этом году так будет?».

И письма радостные, торжествующие над трудностями. Так, ответом на письмо из Останино было выступление комсомольцев города, в котором они рассказали о своей помо-

щи селу. В частности, о том, что на погрузку картофеля с полей почти ежедневно выезжают добровольные комсомольские группы. А шефы совхоза «Режевский», никельщики, неоднократно выезжали на субботники во главе с директором завода.

Поступали в редакцию сообщения и с промышленных предприятий. Наши корреспонденты не зря гордились: в срок выполнен и производственный план, и задание, определенное на совхозном поле. О том, что работники отдела главного метролога на механическом заводе первыми убрали картофель с отвальной площадки, сообщила нам лаборант отдела.

Осенью прибавилось хлопот не только у взрослых. Школьники в этом году тоже стали активными участниками уборочной. «Конечно, с непривычки показалось трудно почти каждый день убирать картош-

ку», — пишет старшеклассница Л. Кротова из школы № 10, — зато как приятно было слушать когда директор нашей школы З. П. Миронина говорила на линейке, что наша школа занимает одно из первых мест по темпам и качеству. Мы все себя немножко именинниками чувствовали». Действительно, нынешняя уборочная была для ребят не просто тренировкой мышц, — вторит наш внештатный корреспондент, учитель школы № 3 В. Г. Сафонова, — время «на картошке» стало для мальчишек и девчонок своеобразным испытанием на взрослость, проверкой умения подчинять свое желание, настроение емкому слову «надо».

Почти во всех письмах, которые принесла почта сентября, чувствуется искренняя заинтересованность их авторов в судьбе урожая—78. Каждый вкладывает в общее дело частицу своего труда, поэтому каж-

дый заинтересован в успехе. Равнодушных нет.

Но особенно напряженная пора сейчас у наших сельских читателей. Пришла в село двухсменная работа. А каждая смена длинной в полсутки. И все же сельские корреспонденты находят время для писем и звонков в редакцию. Самыми активными в сентябре были диспетчера всех четырех совхозов Э. Хакимова, З. Данилова, Н. Манькова, Н. Запрудин, А. Пологова. Продолжает сотрудничать с газетой и селькор К. Габушина. Их информации ценны своей оперативностью. Страда на месте не стоит. Сегодня один лидирует, завтра — другой, а то в ходе работы осенит кого-либо интересная мысль. И вот она уже воплощена в дело — есть передовой опыт. Обо всем этом и уведомят свою газету сельские корреспонденты. Однако, газете явно не хватало вы-

РОДИТЕЛЬСКИЕ СУББОТЫ

В прошедшую субботу в кинотеатре «Юбилейный» начал действовать кинолекторий для родителей, который организовал совместно с городским отделением общества «Знание» общественной совет кинотеатра. Открылся он лекцией помощника прокурора города М. Н. Сунагатовой «Почему совершаются преступления».

Мария Николаевна затронула очень важную в нашей жизни проблему воспитания подрастающего поколения. Вот как квалифицируется поле деятельности несовершеннолетних преступников: злостное хулиганство, кража государственного, общественного и личного имущества, угон автотранспорта, дорожные происшествия и т. д. «Исследуя причины, порождающие преступления подростков, ясно видишь несколько общих закономерностей, которые и послужили толчком к совершению преступления», — рассказывала Мария Николаевна. Это или постоянная нездоровая обстановка дома, в коллективе, где подросток проводит большую часть своего времени, беспечное равнодушие окружающих или неудовлетворительная постановка воспитательной работы в школе, в быту, на производстве».

Но ведь и плохая воспитательная работа в коллективе, не могла бы дурно отражаться на поведении подростка, если бы отец и мать с ранних лет воспитали в своем ребенке трудолюбие, честность, порядочность, нетерпимость к нарушителям правопорядка, тягу к знаниям. На скамье подсудимых оказываются ребята, потребности которых страшно примитивны, их духовный мир узок и скуден. К себе, как к личности они требовательны никаких не предъявляют. Ими в жизни руководит лишь одно желание — поразвлечься. «Родители таких вот подростков, — делится своими наблюдениями

Мария Николаевна, — как правило в зале суда полнотью расписываются в своей родительской беспомощности в оказании положительного влияния на ребенка. Это такие, как мать осужденного Вячеслава Лалыко, отец Михаила Логинова и другие.

Типичным для таких вот родителей являются частые скандалы в семье, пьянки в присутствии детей. Конечно, такие папы и мамы не могут претендовать на элементарное уважение к себе своего собственного отпрыска. И вот, «воспитав» на таком примере своего ребенка, родители, оказавшись в зале суда, где слушается дело их сына или дочери, без стыда и совести восклицают: «А куда же смотрела школа, общественные организации, комсомол, комиссия по делам несовершеннолетних?»

Но вот факт, над которым стоит задуматься родителям: почти треть подростков, попавших в этом году на скамью подсудимых на момент совершения преступления нигде не учились и не работала. В связи с этим хотелось бы сказать: как бы ни была эффективна была работа по профилактике и предупреждению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних административными органами и общественностью, мы не получим должных положительных результатов, если родители с полной серьезностью не будут относиться к своим обязанностям по воспитанию детей с раннего возраста. Если они в конце-концов поймут, что своим аморальным, антиобщественным поведением они уродуют формирующуюся личность ребенка.

Мария Николаевна особо остановилась на том, как велико влияние окружающей среды на подростков и что кроется за равнодушием взрослых, спокойно проходящих мимо хулиганов.

— Не так давно Режевской народный суд рассматривал уголовное дело по обвинению подростков в злостном хулиганстве и грабеже личного имущества граждан. Речь идет о Березине и Логинове. Эти подростки и раньше привлекались к уголовной ответственности. На этот раз в пос. Быстринский за один вечер избили шесть ни в чем не повинных мужчин, а двух еще и ограбили. Ужасно то, что ни один из потерпевших и из очевидцев тоже, не обратился в милицию с сообщением о случившемся. Смолчали. Стерпели. О хулиганстве милиция узнала лишь тогда, когда один из потерпевших был вынужден обратиться в больницу. Отделавшись легким испугом, эти мужчины сами стали участниками преступления, т. к. долгое время Березин и Логинов разгуливали на свободе. И кто знает, каких бы бед натворили... Да ведь, не секрет, что каждый из шести ими избитых мужчин мог оказаться на волосок от смерти.

И словно в подтверждение этих слов Марии Николаевны, собравшиеся в зале кинотеатра увидели документальный фильм «Репортаж из зала суда». Он прозвучал грозным предупреждением равнодушным и трусливым: пройдем мимо совершающегося преступления — станешь его участником, значит, тоже как преступник предстанешь перед судом.

Участники кинолектория просмотрели художественный фильм, «Когда зацвел миндаль». Жестоко платят те родители — говорят авторы фильма, — которые видят, в детях забаву для себя, потакают их прихотям, не задумываясь о том, какого человека воспитывают: честного, правдивого, или безпринципного себялюбца.

Е. СУШКОВА.

ГАРАНТИРОВАНО КОНСТИТУЦИЕЙ СССР



«Граждане СССР имеют право на охрану здоровья. Это право обеспечивается бесплатной квалифицированной медицинской помощью, оказываемой государственными учреждениями здравоохранения...»

(Из статьи 42 Конституции СССР).

В службе скорой и неотложной медицинской помощи Москвы — тридцать три подстанции, расположенные в различных районах города. По мере застройки новых микрорайонов их появится еще двадцать. Парк машин скорой и неотложной медицинской помощи пополнился автомо-

билем новой конструкции. В нем есть все, чтобы провести сложные диагностические исследования при жизнеугрожающем состоянии и оказать специализированную помощь на дому.

В салоне вагонного типа — полный комплекс современного оборудования,

продуманы системы вентиляции, отопления, связи, кондиционирования воздуха. Специальная автоматика поднимает стол и два лежачих места для больных на необходимый уровень. Внутренняя обивка выполнена из особого материала, который гасит шум.

Все врачи станции скорой и неотложной медицинской помощи проходят специальную подготовку и клиническую ординатуру.

Средний медицинский персонал готовит специальное училище, в программе обучения которого — курс анестезиологии и реанимации, практическая работа в бригадах «скорой».

В составе каждой бригады скорой и неотложной медицинской помощи Москвы — врач, один или два фельдшера и водитель.

На снимке: нейротравматологическая бригада четвертой подстанции «скорой».

Фото А. Сенцова и В. Христофорова.

(Фотохроника ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

В советском культурном центре в Угадугу — столице Верхней Вольты работают курсы русского языка. Более 150 юношей и девушек — школьников, студентов, служащих и рабочих — не только изучают язык страны Великого Ленина, но и знакомятся с историей и развитием СССР, произведениями классиков русской и советской литературы.

На снимке: на занятиях.

Фото Н. Бартоза.

(Фотохроника ТАСС).



РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

Производственному дорожному участку № 1802 на постоянную работу требуются шоферы, машинисты бульдозеров, подсобные рабочие, слесари, механик.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Почтовая, 58, с 7 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Конторе общепита требуются повара, кондитеры, пекари, кассиры, буфетчицы, кладовщик в овощехранилище, мойщицы посуды, технички, пельменщицы, прачки.

Райзаготконтора Режевского райпо производит закуп картофеля от населения по цене 12 копеек за 1 кг. во всех населенных пунктах.

Режевскому райпо срочно требуются на работу ШОФЕРЫ, ГРУЗЧИКИ-ЭКСПЕДИТОРЫ, ТРАКТОРИСТ, ПРОДАВЕЦ НА АВТОЛАВКУ.

РЕЖЕВСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ приглашает на работу грузчиков-экспедиторов с оплатой по договоренности. Обращаться в отдел снабжения.

Для работы в УПТК треста «Режтяжстрой» приглашаются начальник отдела комплектации с образованием инженера-строителя или техника-строителя, старший инженер в отдел комплектации, мастер на участок малой механизации, слесарь по ремонту строительной техники, шоферы, мотористы, слесарь станций, электрослесарь, бензорезчики, электросварщики, транспортные рабочие (строполя), путевые рабочие.

Обращаться в отдел кадров УПТК, проезд автобусом № 2 до остановки ЖБИ.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА приглашает на постоянную работу кочегаров и помощников кочегаров в производственную котельную, воспитателя в общежитие, тракториста на трактор Т-40, гардеробщиц в цехи, уборщиц в цехи, работниц в столовую, швей и учениц швей.

С предложениями обращаться в отдел кадров г.о ул. Ур. Добровольцев, 1.

Режевскому лесхозу срочно требуется СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА.

Обращаться: ул. П. Морозова, 41.

РАЗНОЕ

Поздравляем с Днем писевика коллектив Режевского безалкогольного це-

ха. Желаем рабочим и их семьям хорошего здоровья, счастья, успехов в труде. Администрация, профсоюзная организация.

Продается «Запорожец» ЗАЗ-966. Обращаться: ул. Мира, 31.

Приглашаем:

ОТДОХНУТЬ

ДИ «ГОРИЗОНТ»
3—4 октября — «ПРОКАЖЕННАЯ». Студия, Польша. Начало в 19, 21, час.

Для детей «Трактористы». Начало в 14 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ

3—4 октября — «РОМАН СОРОКАЛЕТНЕГО». Студия Польша. Начало 3 октября в 18, 20 час., 4 октября в 11, 18, 20 час.

НА РАБОТУ

Режевская швейная фабрика приглашает для постоянной работы тракториста на Т-40, грузчика, воспитателя в общежитие, уборщиц в цехи, швей и учеников швей.

Режевскому горбытуправлению на постоянную работу требуются приемщики в столы заказов, приемщик-продавец, кладовщик в радиомастерскую, кладовщик в обувной цех, кассир в парикмахерскую в пос. Быстринский, бухгалтера, кочегары в комбинат по ул. Трудовая.

С предложениями обращаться в отдел кадров по ул. Вокзальная, 5.

Режевскому заводу ЖБИ срочно требуются на постоянную работу ФОРМОВЩИКИ, СЛЕСАРИ, МОТОРИСТЫ, ЭЛЕКТРИКИ, СТОЛЯРЫ.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 3-20, проезд автобусами 105, 2, остановка — ЖБИ.

Режевскому дому-интернату на постоянную работу требуются санитарки.

В поселке Первомайском требуются работники охраны, техник связи, кочегары, электромонтеры по связи, временно машинистка. Принятым на работу предоставляется жилая площадь. Обращаться по адресу: г. Реж, пос. Первомайский, отдел кадров, тел. 2-61.

Производственному дорожному участку на постоянную работу требуются шоферы на автосамосвал и передвижную мастерскую, машинист экскаватора Э-302, тракторист на К-701. Обращаться: ул. Почтовая, 58, с 7.00 до 17.00 часов, кроме субботы и воскресенья.

УЧАСТОК МЕХАНИЗАЦИИ производит прием на работу учеников машинистов башенных кранов с образованием 10 классов с последующим направлением на курсы в сентябре 1978 г. в головной учебно-курсовой комбинат с 6-месячным сроком обучения. Также производится прием учеников машинистов экскаваторов, бульдозеров, компрессоров (из демобилизованных воинов) с последующим направлением на учебу в г. Свердловск в головной учебно-курсовой комбинат. За справками обращаться: г. Реж, участок механизации. Остановка автобуса Заводская, автобус № 2.

Режевскому молочному заводу требуются рабочие в производственные цеха по выработке кисломолочной продукции, кочегары паровых котлов (зарплата кочегаров 180 рублей в месяц).

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-71, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 0-88.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.